



横山区职业技术教育中心

榆林市横山区： 紧扣要素保障“关键点” 构建稳定和谐育人环境

■ 白玉聪

2024年以来，榆林市横山区教体局紧扣要素保障“关键点”，在推进校建项目、用好教育基金、提升服务能力、推进体教融合、夯实安全基础等方面下功夫，求实效，着力为教育高质量发展积蓄新势能、锻造新引擎。

聚焦“均衡”，推进重点项目建设

实施教育资源扩容提质，推进重点项目建设，教育优质化均衡化水平进一步提升。全年规划校建项目13个，其中新开工项目5个、续建项目3个、前期手续办理项目5个。针对科创新城和城区适龄人口增长带来的学

位短缺问题，在主城区新建第十二幼儿园、第十六幼儿园，扩建横山区幼儿园和城关小学，新成立第五中学并于今年秋季学期投入使用，招生1500多名；在横山新区实施职教中心迁建项目，设立综合高中部，今年秋季招生1400多名，在校学生近2400名；在科创新城新建开发区第八幼儿园、第九幼儿园，收回元驰御景尚苑小区配套幼儿园，更名区第十七幼儿园，共新增学位3900个；暑期实施校舍维修改造项目50个，城乡学校基础教育办学条件进一步改善，各类适龄学生入学需求得到有效保障。

用好“基金”，充分激发工作积极性

2022年9月设立横山教育慈善基金，专项用于引进优秀人才，奖励校（园）长、教师、班主任和教育工作者，基金注入资金3.12亿元，以十年为一个周期，每年募集，逐年滚存。横山区教体局先后制定出台《横山区校园长考核实施方案》《横山区新时代中小学名优班主任遴选奖励与管理办法》《横山区高、中考和义务教育质量综合提升奖励办法》《横山区初、高中优秀毕业生奖励办法》等八个文件，注重传帮带、突出精准实，重奖出彩者、激励实干者、鞭策后进生，形成了一套涵盖选拔、培养、表彰、激励等各方面，系统集成、科学高效的评价奖励激励机制，广大教育工作者的积极性得到



横山区第五小学奥体班体操队在2024年陕西省青少年体操锦标赛中获得12金14银14铜